以弗所书6章之十系上真理的腰带

大海的召唤2211

弟兄姊妹,各位听友,早安!今天我们一起来灵修《以弗所书》6章14节:"所以要站稳了,用真理当作带子束腰,用公义当作护心镜遮胸。"这是我们第十次灵修《以弗所书》第6章。

从《以弗所书》6章14节保罗就开始来特别讲神给我们的

全副军装到底是什么?保罗讲到六个方面,我们大概可以有两类的划分:前三类保罗提到用真理当作带子束腰,用公义当作护心镜遮胸和用平安的福音当作预备走路的鞋穿在脚上,这三样就是要牢牢的固定在身上;后三样,信德当作藤牌,戴上救恩的头盔,拿起圣灵的宝剑,这三样就类似于武器,特别用来跟敌人打仗用的。保罗这样一个划分,当然是一个属灵比喻。 保罗对罗马的士兵的装备非常熟悉。他有一段时间自己大

概还跟一位罗马士兵的手拷在一起,他也知道罗马士兵是 怎样在战场上作战的。所以他就特别用这种军装有这样一

个比喻,这样的比喻我们当然不能讲得过细,毕竟它是一系列比喻,但我们也不能笼统认为保罗的意思是反正就要有装备,无所谓啥,这样就忽略了保罗在这里的划分。他的划分有他的具体所指,所以我们就一样一样特别来说一下。 第一样,保罗提到用真理当做带子束腰——今天我们就特别来围绕这来默想。

我们对腰带的看法跟古代看法不一样。现在好多人都不系腰带,因为今天的裤子或裙子,往往有一些松紧带。但在古代,我们知道不少人穿的是那种比较长的袍子,如果要去打仗作战的话,必须要用腰带束在腰上。

而把腰带束在腰上,请大家记住,绝对不只是一个动作而已,它在很多情况下是一个重要象征,这也正是腰带第一个很重要的含义。不知大家有没有看过王家卫导演导的《一代宗师》,里面的叶问,他的老师要教叶问练武,那时候叶问还是一个小孩,老师给他一个象征性的动作,大家还记得吗?对,就是给叶问系了一条腰带,告诉他一句

话:"一条腰带一口气。"在电影里面还拍到宫羽田,八卦拳的掌门人,他也提到一句话:"有一口气,点一盏灯,

念念不忘,必有回响。"也就是说,这根腰带一系,就表明自己已经进入到功夫武林的行列,要对得起祖宗传下的功夫,要好好练,把一个简单动作练到极致,让每个动作背后都沉淀着时间的磨炼,所以功夫就是时间。当然,这是我们用中国这种武林系腰带来说这件事。

(宋罗其实也是有类似的用意: 当一个士兵系上了那种军用腰带,这意味着什么?这意味着去掉日常懒散,告诉人说你入伍了,开始上战场了,要一切不一样了!这是第一个非常重要的含义。

第二,系腰带是让你跟别人打仗的时候不要被自己的衣服绊倒了,可以让你站稳脚跟,非常自由地、尽力地且不带

后顾之忧地去发挥。

你力气发挥到最大。

所以,这三个方面,保罗用腰带来提醒每一个基督徒都已 经进入到基督的精兵行列,而且是在战场上,所以要为基 督为神的国来打仗,因此要去掉日常生活的懒散,不要总

想着到教会来就是想自己过舒适安稳的生活,类似于像张 爱玲和胡兰成所说的"现世安稳,岁月静好"之类,这并不

第三,系腰带是让你收拾停当,有力气可以发挥出来,这 给你十足活力。跟前两者比,这方面是解除后顾之忧之 后,提升你的活力和力气。深吸一口气,系紧腰带,会使

是基督徒所追求的。
不过,在这里我们要特别来提一下,保罗说用真理当做带子束腰。请问这里的"真理"是什么呢?有的就说是神的道,如果你把这里解释成就是神的客观的道的话,那你怎么解释第17节"并带上救恩的头盔,拿着圣灵的宝剑,就

是神的道"?所以在,这个地方,其实跟两节经文可以有呼应:一处经文是《约翰福音》17章17节,主耶稣在大

祭司的祷告中说:"求祢用真理使他们成圣,祢的道就是真理。"也就是,主耶稣在这里提到上帝的客观真理必须来使信徒真实成圣,成了他们主观经历中的成圣的真道。 彼得在《彼得前书》1章13节也说:"要束上你们心中的腰。"我们中文和合本就有,你可以去看小字的部分,就是原文的的意思。要束上你们心中的腰,就是说你们心中那个腰带要系上。意思是什么?就是你的心中要有真理的确信和笃定,也就是保罗在这里提到的真理,比较偏向于教会和弟兄姊妹在实际的成圣生活、信心生活中对真理的

那种笃定和确信,真理已经成了你生命的一部分,就像腰

所以,当别人说复活的事已过,保罗说这是毒疮越烂越大,使整个身体就没有活力了,甚至整个身体就被败坏了。从某种程度上说,当这个世界上有那么多对真理的攻击,有那么多魔鬼的诡计,有那么多异端邪说泛滥的时候,弟兄姊妹用什么来抵挡呢?当然用《圣经》。但问题是异端邪说也常常使用《圣经》啊,当然他们是错误使用,所以在这里称为腰带的真理,很多时候是指我们所笃

带已经成了你身体的一部分一样!

信的教义、信条和信经,因此保罗也提醒滥交是败坏善行,教会一定要来重视我们对真理的归纳、总结和继承,我们要强调回到真理,回到教会中所传承的信仰。

今天我们常常有错误的说法,说真理就是你的感觉、你的顿悟,说教义千万不能变成道德说教,于是很多人对教义、神学向来嗤之以鼻,他们说改革宗教会根本就只强调真理,没有生命。那请问你是不是真认为一个人可以有生命没有真理?不少时候很多人把个人的领悟亮光就非常大胆鲁莽直接等同于《圣经》感动和圣灵光照,但问题是你怎么那么笃定和确信你的感动和亮光就绝对无误呢?你所谓的相信《圣经》也许到最后就走进了个人感觉的死胡

同。所以当真理散漫地成为个人的点滴随意领受的时候,

从《圣经》上来说真理是纯正话语的规模,是可以传承教 导的,是能够被我们认识,能够被我们讲解的,而且上帝

对这个时代就毫无权柄可言。

语的规模。

也把真理托付给教会,让他们保守真理的奥秘,也能够去寻找忠心能教导别人的人,因此真理有自身的权柄,而这个权柄是建立在《圣经》的基础上,这需要我们对《圣经》有正确无伪的认识。若我们在信仰生活中不断陷入疑惑,困在我们个人感觉亮光之中,我们的信仰就没有办法来跟魔鬼撒但对抗。

中马田牧师举一个例子说,有一次他坐火车,有个人发了羊癫疯,全车厢的人都很害怕,以为他快要死了,一定要下一站把他送到医院,找急救的车,而钟马田牧师非常笃定地说这是羊癫疯,过了一会就好了。果然过一了会那人就好了。所以钟马田牧师说,他之所以能够这样的判断是因为他有医学的知识,这给了他笃定和权柄。而基督徒面对这复杂的世界,我们靠的是什么?靠的是我们对真理的

我们有一位弟兄提醒说以前大家还比较正式背诵加尔文的五要义,但现在能说得上来的,估计教会也没有多少人了。所以,今天面对教会中这样一种危机是非常让人绝望。无论我们多么强调,大家都不愿把腰带系在自己的腰上,一问起信条和信经,大家茫然无知,就真不知道怎样去面对各种各样的纷乱的邪说和魔鬼的诡计! 求神来恩待振奋我们,让我们能够回到真理话语的根基,

笃定和信靠,而这真理临到我们这里是作为一整套纯正话

这是最基本的。我们若不完全接受真理,就毫无权柄毫无依据。你若不全部顺服,就根本无权柄可言。你在用真理当做带子束腰之前,必须像小孩子一样来到神面前,就像保罗说的承认自己是愚拙的,好接受从神而来的光照和教导,我们必须承认自己一无所知,求圣灵给我们动工,也珍惜神的话语临到我们,让我们知道离了神的话,离了对神话的信靠,我们就常常困在自我感觉的牢笼中,毫无能力可言。

你知道自己站在何处吗?你用什么征战?你如何面对未来?你如何应付魔鬼的试探和今日瞬息万变的世界?各位,只有一个答案:但愿神赐恩典和能力,使我们都束上真理的腰带! 我们一起祷告:"天父,求祢使我们束上真理的腰带,用祢

的真理使我们每一个听的人成圣,并起来为祢,为教会, 也为我们自己争战,求祢用恩典怜悯自己的教会。祷告奉

耶稣基督的圣名。阿们!"